

# 养育四个儿 老了无人养

## 老人将儿子们告上法庭,法院判决轮流赡养

□本报记者 王付栓 通讯员 胡学朋

社旗县 82 岁的张老汉养育四个儿子,三个女儿,如今本应享天伦之乐,而他却躺在病床上,饥一顿饱一顿地过日子。他欲哭无泪,在经过一番思索后,把四个儿子告到法院,请求判令他们履行赡养义务,让他安度晚年。7月7日上午,社旗县法院桥头法庭利用巡回审判的方式,对这起赡养案进行审理,最终判决四个儿子按月轮流赡养老人。



杨芳制图

### 四个儿子坐上被告席

居住在社旗县大冯营镇张腰庄村官庄的张老汉夫妇,共养育了四个儿子三个女儿,如今均长大成家。2005年,张老汉的老伴去世,他开始一个人单独生活。其间,他的长子张某某负责

耕种他的责任田,粮食归张某某,张某某负责他的饮食起居。

2012年5月,张老汉患病后卧床不起,生活不能自理。他让人把四个儿子喊到他的床前,和他们协商,四个儿子达成一致,轮流

伺候父亲。2015年腊月,张老汉轮到四儿子张某某伺候时,不知道什么原因,张某某拒绝父亲到他家生活。张老汉又急又气,无奈,他把四个儿子一并告到法院,要求判令他们轮流照顾。

### 原告家门口开庭审案

7月7日上午,社旗县法院桥头法庭把巡回法庭设在张老汉的家门口。300多名村民围在法庭前,旁听法官审理这起早已在村里传得沸沸扬扬的家事。

在审理过程中,张某某拒绝承担赡养义务,推脱说张老汉有养老金、粮食补贴及责任田。

张老汉的委托代理人说,张老汉含辛茹苦地把子女抚养成人后,最需要他们照料时竟被四

儿子拒之门外。“百善孝为先”,“孝”是千百年来中国社会维系家庭的道德准则,是中华民族的传统美德。“十月胎恩重,三生报答轻”,鸦尚有反哺之孝,羊且知跪乳之恩!不知坐在法庭上的被告作何感受?

法庭调解中,主审法官杨明宣向张老汉的儿子们从情理法三个角度指出:任何看似万分充足的理由都不足以对抗一条理

由,那就是血缘关系!赡养老人是道德的要求,更是法律的要求,同时对四儿子的推脱理由一一进行了释法明理。

法庭经过3个多小时的调解,没能就张老汉的赡养问题达成一致意见。为了迅速解决张老汉的赡养问题,化解矛盾,当庭作出判决:自2016年7月份起,张老汉由四个儿子轮流赡养。

### 审理一案教育一片

庭审结束后,杨明宣告诉记者,利用巡回法庭审理这起赡养纠纷案件,一方面方便了当事人参加诉讼,另外还能使村民通过旁听庭审,起到教育的效果。尊重老人、赡养老人不但是中华民族的传统美德,更是法律的硬性规定,晚辈要学会感恩父母、孝敬父母,实现家庭的和谐和睦。

参加旁听的村民,对法院组

织的巡回办案形式十分赞赏。一位中年妇女感触很深地说:“法院的这种审判方式好,既教育了原告子女,同时也教育了我们。”

此案经审理及时判决,使张老汉老有所养。在倡导建设社会主义法治理念的同时,弘扬了社会主义道德风尚,贯彻落实了“谁执法,谁普法”的原则,达到

了“通过一案,教育一片”的效果,为当地广大群众上演了一场生动的普法教育,取得了良好的法律效果和社会效果。④5



### 回家途中遇巧事

## 被盗车竟“送”上门

本报讯(记者郑磊)数月前,李先生的摩托车在社旗县被盗。7月5日,李先生的朋友回家时,发现了他的摩托车竟停在自家门口附近。报警后,市公安局光武警方追回了这辆被盗摩托车,并送回李先生手中。

今年6月初,社旗县的李先生在县城夜晚上网时,将摩托车停放在网吧门口。次日,李先生发现摩托车被盗。由于摩

托车相对陈旧,李先生在和好友马先生等人商量后,并没有报警。今年7月5日晚7时许,在市区百里奚路居住的马先生回家,路过一个维修摩托车、电动车的门店时,意外地发现一辆疑似李先生的摩托车停在这家门店门口。马先生赶紧给好友打了电话,后经确定,这辆连车牌都没换的摩托车,正是李先生数月前的被盗车。

报警后,市公安局光武警方民警赶到了现场,细问之下,门店店主承认不久前,一年轻男子来到门店,欲低价出售这辆摩托车。门店老板见该车没有合法的证件,没有收购,但该男子执意将车先暂存在这里。通过证件核对后,民警确定了该车系李先生的被盗车,于是在办理交接证明后,将车归还给了李先生。④5

## “老赖”被拘留 家人忙还钱

本报讯(记者王付栓 通讯员王云 范邓瑞)宋某因合同违约,不仅不履行生效法律文书所确定支付违约金义务,还以“没钱”为由拒绝执行。7月4日,新野县法院对宋某司法拘留15天。慑于法律威严,其家人将执行款送到法院,使案件执结。

2014年12月19日,宋某与王某签订了一份租房合同,将位于新野县汉城路一楼门面附带三楼单元房租赁给王某。合同签订后,宋某与其邻居有房屋纠纷,导致房屋无法交付。王某诉至法院,请求解除与宋某签订的房屋租赁合同,并返还已支付的房屋租金29000元及利息。法院审理后认为,王某与宋某签订房屋租赁合同,宋某应当按照约定将交付房屋,但没能实际交付,属违约,依法判决宋某返还王某已支付的租金及利息。判决书生效后,宋某没履行判决书确定的还款义务。于是,王某申请强制执行。法院遂向宋某发出执行通知书、报告财产令,但他仍没有在执行通知书限期内履行义务,被依法司法拘留15日。拘留期间,宋某认识到自己的错误并写了悔过书,让家人返还执行款。④5

合同,并返还已支付的房屋租金29000元及利息。法院审理后认为,王某与宋某签订房屋租赁合同,宋某应当按照约定将交付房屋,但没能实际交付,属违约,依法判决宋某返还王某已支付的租金及利息。判决书生效后,宋某没履行判决书确定的还款义务。于是,王某申请强制执行。法院遂向宋某发出执行通知书、报告财产令,但他仍没有在执行通知书限期内履行义务,被依法司法拘留15日。拘留期间,宋某认识到自己的错误并写了悔过书,让家人返还执行款。④5

## 躲车上吸毒 遇民警傻眼

本报讯(记者李金玺 通讯员左文峰 王坤)因为警方加大打击吸毒力度,为了躲避警察,张某等三名小青年,竟想到躲在车里吸毒。但最终张某等三人还是被警方抓获。昨天,记者从唐河县警方获悉,张某因涉嫌容留他人吸毒被提起公诉。

唐河县公安局毕店派出所民警在走访中得知,从今年3月份以来,一辆无牌越野车的时常停在唐河县毕店镇的乡间小路上,车上几名男青年行迹鬼鬼祟祟,有时还表现出疯癫的样子。民警加大了对该车

辆的查控力度。6月下旬,民警在出警回来的路上,行至田桥水库附近时巧遇该车。民警下车查看,但车上三名青年感觉神情慌乱,欲驾车离去。民警随后将其控制,并从车内找到了被藏匿的疑似吸毒工具。民警将该三名青年带至派出所。经检测,发现三人均吸食了毒品。

张某称,因近期警方打击吸毒的力度大,于是就经常开车邀请郝某、白某等人一块到毕店镇的乡村道路上进行吸毒,以此来躲避警方侦查。④1

## 说话不顺耳 动手打伤人

本报讯(记者王付栓 通讯员常照军)陈某打麻将时,因他人说一两句不顺耳的话,就把人打成轻伤。近日,卧龙区法院以寻衅滋事罪,判处被告人陈某有期徒刑一年,缓刑一年。

2015年10月3日,陈某酒后在小区内麻将馆打牌。打牌期间,他与同桌打牌的杨某发生口角,便借着酒劲对杨某拳打脚踢。杨某被打伤后,准备乘车去医院就诊,陈某见状,持刀拦车阻止杨某就医。围观的人们十分

气愤,就拨打电话报警。经鉴定,杨某的伤情构成轻伤二级。2015年11月6日,陈某与杨某达成调解意见,一次性赔偿杨某53000元。该款履行完毕,杨某对陈某的行为表示谅解。随后,陈某主动到公安机关投案,如实供述了自己殴打杨某的事实。

陈某玩牌时随意殴打他人,致一人轻伤,其行为已构成寻衅滋事罪。法院审理后认为,陈某积极主动对杨某进行民事赔偿,并取得被害人谅解,酌定从轻处罚。④5